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Skattemæssigt bundfradrag ved sommerhusudlejning© 
 
 

Af advokat (L) Bodil Christiansen,  
Advotax Advokatfirma 

 

 

På trods eller måske netop på grund af Covid-19-sygdommen har mange sommerhusud-

lejere haft et godt udlejningsår i 2020.  

 

Aftalepartierne bag ”Sommerpakken” har hjulpet til ved en delaftale om en midlertidig 

forhøjelse i 2020 af det skattemæssige bundfradrag efter de såkaldte ”skematiske” regler 

fra 41.800 kr. til 60.000 kr. ved udlejning gennem bureau. Skatteministeriet offentlig-

gjorde den 3. juli 2020 et udkast til et lovforslag om denne forhøjelse af bundfradraget.  

 

Bundfradraget for indtægter fra privat udlejning 11.500 kr. i 2020 skal derimod efter 

aftalen om Sommerpakken forblive uændret. 

 

Der er endnu ikke fremsat et lovforslag herom i Folketinget. Men efter lovudkastet vil 

den vedtagne lov få tilbagevirkende kraft, således at den gælder for 2020.      

 
…… 

 

Reglerne om bundfradrag ved udlejning af sommerhus betyder, at sommerhusejeren 

som udgangspunkt kan foretage et bundfradrag på 11.500 kr. (2020) i bruttolejeindtæg-

ten ved opgørelsen af den skattepligtige indkomst fra udlejningen. Foretages udlejnin-

gen gennem bureau, som indberetter indtægten til Skattestyrelsen, er bundfradraget der-

imod på 41.800 kr. (2020), og efter Sommerpakken, jf. ovenfor, på 60.000 i 2020. Bund-

fradragene kan ikke overstige bruttolejeindtægten.  
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Af indtægter, der overstiger bundfradraget, skal 60 pct. medregnes til den skattepligtige 

indkomst (selvangives). Ved bruttolejeindtægten forstås lejerens betaling for husleje 

samt alt, hvad lejeren i øvrigt betaler i forbindelse med lejemålet. 

 

Udlejes sommerhuset udelukkende gennem bureau, er indkomstopgørelsen for så vidt 

relativt enkelt. I lovudkastet fra 3. juli 2020 er medtaget følgende eksempel på ind-

komstopgørelsen i denne situation:  

 

Udlejningsindtægt fra udlejning gennem bureau, der indberetter 

til Skatteforvaltningen:     70.000 kr.  

Bundfradrag 60.000 kr.   

Indkomst over bundfradraget (70.000 – 60.000 10.000 kr.  

Skattepligtig indkomst (60 pct. af indkomst over bundfradraget) 6.000 kr.  

 
…… 

 

Udlejes sommerhuset både gennem bureau og på privat basis, er opgørelsen lidt mere 

kompliceret.  

 

I så fald anvendes bundfradraget dér, hvor lejeindtægten giver det højeste bundfradrag.  

 

I lovudkastet fra 3. juli 2020 er medtaget følgende eksempel på indkomstopgørelsen i 

denne situation: 

 

Udlejningsindtægt fra udlejning gennem bureau, der indberetter  

til Skatteforvaltningen:  15.000 kr.  

Udlejningsindtægt fra privat udlejning   10.000 kr. 

Bundfradrag   15.000 kr.          

Indkomst over bundfradraget (15.000 - 15.000 + 10.000)   10.000 kr. 

Skattepligtig indkomst (60 pct. af indkomst over bundfradraget) 6.000 kr.  

 

I dette eksempel er det skematiske bundfradrag ved indberetning gennem bureau an-
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vendt, da lejeindtægten gennem bureau giver et højere bundfradrag end bundfradraget 

ved privat udlejning.  

 

Er situationen derimod den, at sommerhusejeren opnår den største indtægt fra privat 

udlejning, skal sommerhusejeren benytte det lave skematiske bundfradrag på 11.500 kr.  

 

I lovudkastet fra 3. juli 2020 er medtaget følgende eksempel på denne situation: 

 

Udlejningsindtægt fra udlejning gennem bureau, der indberetter  

til Skatteforvaltningen:  5.000 kr.  

Udlejningsindtægt fra privat udlejning  15.000 kr. 

Bundfradrag  11.500 kr. 

Indkomst over bundfradraget (15.000 - 11.500 + 5.000)  8.500 kr.  

Skattepligtig indkomst (60 pct. af indkomst over bundfradraget) 5.100 kr.  

 

 

Det kan konkluderes, at der kan være god grund til at overveje, hvorvidt der i første 

række skal ske udlejning gennem et bureau. 
…… 
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